

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 226. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLÉR

PÉNTEK 1952 SZEPTEMBER 26.

Hazánk erősítésére, békénk védelmére

Az ország népe hatalmas lelkesedéssel válaszolt a kormány felhívására. Csütörtökön reggel Debrecen üzemében Hajdú Bihar megye városainak és falvainak lelkes röpgyűléseit tartották, ahol az üzemek, városok, falvak első emberei mindjárt az első órákban példamutatóan jegyezték békekölcsönt. Ezekben az órákban megmozdult az egész ország. Új csatára indult a dolgozó magyar nép a békéért, a békekölcsön sikeréért. Már az első nap sok-sok ezer ember írta alá nevét a kölcsönjegyzési ívekre abban a büszke tudásban, hogy forintjaival minden dolgozó közös nagy ügyét, öt éves tervünket segíti gyorsabb megvalósításához. Megerősíti hazáját, szolgálja a béke ügyét és saját javát.

Régen is voltak kölcsönök. Akkor, amikor még a kapitalisták voltak az urak Magyarországon a bank adott kölcsönt s aztán elárverezték a védtelen kis ember fejétől a hazát, feje alá az utolsó párnáját is. A kulák és az uzorás adott kölcsönt s kiszívta érte adósának még a vért is. Ma is a kapitalista világban Truman amerikai kölcsönt, az imperialisták kölcsönt munkanélküliség, csökkenő életszínvonal, népejelens terror, vér, könny és erőszak kíséretében adunk nem a bank, a kulák, az uzorás, nem a dollárért emberéletet követelő imperialisták — hanem a munkás, a dolgozó paraszt az értelemiségi, a dolgozók milliói adják a kölcsönt. Azok adnak, akik valamennyen adósai is a saját államuknak, amely szakadatlanul erősíti, építi a nép országát, szebbé és boldogabbá teszi a nép életét. Nálunk nem nyomorpusztítás, erőszak, hanem új gépek, hatalmas békeművek, öntözői termőföld, új lakóházak, gyarapodó gazdaság születik a kölcsön nyomán. A békekölcsön ez. Ezért jegyezték tegnap a reggeli órákban olyan lelkesedéssel az Orvosi Műszergyár dolgozói, ezért kanyarította nevével nem titkolt büszkeséggel jegyzet 2000 forintja mellé Nemes János, a Járóműjavító géplakatos és népnevelője, ezért adott államának, egyben saját magának szívesen Maklári Jánosné, a Gyógyszergyár párttitkára 1250 forintot.

Az üzemek dolgozói azok, akiknek nagyrészt már a tegnapi nap folyamán megtették kötelességüket a nép államával szemben, akik tehetőségükhöz mérten komoly összegekkel járultak a még szebb jövő építéséhez, tudják, hogy forintjaikkal gyermekük nyugodt, biztos életét is megalapozzák. E mellett még van olyan üzem Debrecenben, amelyik ne erősödött, ne növekedett és fejlődött volna az öt éves terv megindulása óta. Mind egyik üzem kapott kisebb-nagyobb beruházást, amelyek mind a dolgozók érdekeit szolgálták, jobb munkájukat segítették elő.

Akár-e az üzemekben, úgy falvakban is a vezetők és a népnevelők példamutatása elengedhetetlen feltétele a békekölcsönjegyzés sikerének. Az a párttitkár vagy népnevelő, akinek a neve jelentős összeggel együtt szerepel a jegyzetelői élen, tiszteletet és megbecsülést vív ki magának minden dolgozó társa előtt. Olyanok, mint Kovács Antal józsa párttitkár, Kiss László józsa pártcsoport-bizalmi emelt fővel léphetnek a dolgozók elé, hiszen a maguk példájával az egyik leghatásosabb érv a harmadik békekölcsön győzelmeért vívott küzdelemben. Nemcsak Józsan, hanem Hajdú Bihar megye, a nagyhegyesi Október 22-ben és szerzte a megyében lelkesedéssel jegyezték kölcsönt tegnap reggel a dolgozók. Hiszen eddig sem esádó ak államukban. Amit eddig a tervtől kaptak, az mind javukat, felemelkedésüket szolgálta. A dolgozó parasztság ezé t ma is bátran és várakozásteljesen tekint a jövő elé. Sokat vár a jövőtől, öt éves tervünktől. A falu joggal is számíthat öt éves tervünk áldására. A dolgozó parasztságunk azt várja a jövőtől, amit öt éves tervünk meg is ad a falunak. A irak-lorokat a kombájnokat és más gépeket, hogy ezáltal könnyebbé váljon a dolgozó parasztság munkája. Azt várja, hogy ahol még nincs kövesút, a tengelytörő kátyus földutak helyén jó karban tartott, új utak épüljenek. Azt várja, hogy esténként a legtávolabbi falu utcáján is villanyfény ragyogjon s új épületek intézmények díszítsék a falu közepét. Mindabból, amit eddig a falu kapott, megápirtható, hogy jól számíthatnak. Hiszen az öt éves terv végére minden faluban lesz köves bekötöttség, mindenütt kigyul a villanyfény. Új gépjárművek, lakások, napközi otthonok nőnek ki a földből. A falu életé 1954-ig hatalmas lépést tesz előre a városi élet színvonalára felé.

Mindaz, amit a falu, a város és az egész ország népe vár a tervtől azt meg is kapja. Ahhoz viszont, hogy tervünk célkitűzéseit mielőbb valóra válthassuk, minden dolgozónak, aki hazáját, családját szereti kölcsönadott forintjaival kell hozzájárulnia a nagyszerű célok megvalósításához. Hiszen a kölcsönadott összeg visszaérül minden kötvénnyel nyerni lehet s ráadásul új épületekben, iskolákban, kultúrthozonokban ölt testet az államnak adott minden egyes forint.

Mindannyian a hatalmas békekölcsönhöz tartozunk, ahhoz a táborhoz, amelynek minden katonája, az imperialisták acsarkodása ellenére is békét, nyugodt életet akar s ezt a békét meg is védi. Forintjaink is ezt a békét védelmezik. — Ezért a békéért harcolnak üzemi dolgozóink jó termelési eredményeikkel, ezért a békéért művelik meg még jobban földjét a dolgozó paraszt, ezért a békéért tanítja a tanár, tanító hazaszeretete, áldozatkészsége a szocialista ember új hajtásait. Minden tettünk, minden cselekedetünk: békekötött. Kölcsönjegyzésünk is az, s az 1300 millió összegben kibocsátott III. Békekölcsön ismét alkalom arra, hogy dolgozó népünk tanúságot tegyen hazaszeretetéről, államunk iránti hűségéről, bizalmáról, áldozatkészségéről. Minden dolgozó átérzi, hogy sokkálta többet kapott és kap államunktól, mint amennyit jegyzésével ad.

Legyen népszavazás a harmadik békekölcsön jegyzése, amellyel egész dolgozó népünk határtalan bizalmát fejezi ki pártunk és kormányunk iránt, forró akaralát öt éves tervünk megvalósítására, békénk megvédésére.

Lelkes hangulatban kezdődött a Harmadik Békekölcsön jegyzése

Hajdú-Bihar megyében az első napon 750 forint az átlag

A Harmadik Békekölcsönjegyzés első napján gyönyörű, napsütéses reggelre ébredt Debrecen. A kora reggeli órákban a megszokottól sokkal forgasmasabb volt a város — a dolgozók korábban siettek munkahelyeikre. Az utcákon a diákijúság vonult fegyelmizetten. Olyan hosszú volt a sor, hogy a menet eleje már a nagytéplom mögötti utcákon járt, amikor a vége még ott volt a nagytéplom előtti Petőfi téren. A fiatalok a Megye Bizottság elé vonultak s ott mondták együttesen közzé a pártnak, hogy gondoskodik jövőjükéről.

Debrecen legnagyobb üzemében

A Járóműjavítóban fél nyolcra kezdődik a munka, azonban a dolgozók csütörtök reggel fél hét körül már sűrű sorokban mentek becére az üzembe. Patogó indultok fogadták az érkezőket. A Járóműjavító zenekara vigindulokat játsza köszöntötte Debrecen legnagyobb üzemének munkásait.

A kovacsműhelyben a röpgyűlések az éjszakai és nappali műszak dolgozói vetek részt.

Szöllősi Imre, a IV-es alapszervezet titkára 1000 forintot jegyzett. Követte példáját: Virágh István DISZ titkár is, aki szintén 1000 forintot adott kölcsön

Az Orvosi Műszergyár, a Terv ajándéka

Az Orvosi Műszergyár piros zászlókkal, drapériákkal díszített kultúrtermében jókedvű, nevetőarcú emberek beszélgettek. Egyikük mondotta: Ránk számíthat a haza, megváltozott, boldog életünkért mindenre készek vagyunk.

Izzó hangulatban folyt az ünneplés. A párttitkár elvtárs felhívása után eszaktuskában mondiák el, milyen változáson

Nagy László, a forgácsolóműhely vezetője felszólalásában elmondta:

— Nyolc évvel ezelőtt ezen a helyen, ahol most állunk csak rom és rom állt. Kétségbeesítő volt a helyzet, de a szovjet katonák reményi öntötték belénk. Ime nyolc év alatt hova fejlődünk.

Az Orvosi Műszergyár — a terv ajándéka. Nem is esoda, hogy olyan lelkes itt a hangulat. Nagy László 1300 forintos fizetése mellett 1800 forintot, Való Mihály vállalatvezető 2000 forint fizetése mellett 3200 forintot jegyzett a múltévi 1200 forinttal szemben. Csizik István párttitkár 1500, Reményi László sztahanovista közszerős csoportvezető 3000 forintot adott kölcsön az államnak.

„Dicsőség könyv” a Bütorgyárban

A Hajlított Bütorgyárban Sárkány Ferenc az első között jegyzett. Neve mellé 1000 forintot írt. Szívesen adta megakartott pénzt. Nemrég kerekpart, új tüzehelyt vett. Sárkány nék szerez sztahanovistát sokan követtek a Bütorgyárban. Almási Rezső, a gépműhely dolgozója 1300 forintot jegyzett. A kultúrbrigád eszaktuskával köszöntötte Almási Rezső kijelentette:

— Most a házánál 300 forintot nyertem. Ez a pénz is kamajostól visszatérül. Az üb. iroda asztalán szép piroskötésű könyv fekszik. „Dicsőség könyv” (Folytatása a 2-ik oldalon.)

A Békekölcsön forintjaiból épült a derecskei szülőotthon



Derecske határában, a Morgó-puszán egészségtelen lakásokban, szalmán hozták világra a cseléd-asszonyok gyermekeiket. A hivatalos jelentések szerint a harmincas esztendőben a született gyermekek egyharmada orvosi kezelés hiányában vagy a vele született gyengeségben meghalt. Népi demokráciánkban különös gonddal vigyáznak a gyermekekre. Az öt éves tervben közel fél-millió forinttal felépült a derecskei szülőotthon, a község büszkesége. A fenti képen az első sorban közepe van a szülőotthon ragyogóan tiszta ágyában Sain József gyermeke, Sain József a hajdúszováti Új Kenyér tsz dolgozója volt, most a járási tanács mezőgazdasági osztályán előadó, 1500 forintot jegyeztem — mondotta — gyermekem boldog jövőjéért.

Biztosítsd családod jövőjét, takarékoskodik, jegyezz békekölcsönt!

Lelkes hangulatban kezdődött a Harmadik Békekölcsön jegyzése

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
csőség könyv" a neve. Ide írták be a legjobb dolgozókat neveit s ide írják most be azokat a dolgozókat is, akik példamutatóan jegyezték. Almási Rezső gépmunkás és még sok élenjáró neve már bekerült ebbe a könyvbe.

A jegyzésben is helytállnak a gyógyszergyáriak

A Gyógyszergyárban a népmunkások jegyezték elsőnek. Csákos Margit 1000 forintot jegyeztet.
— Azért jegyezzek ennyit — mondotta, — mert a népi demokrácia adta meg számomra, hogy 10 hónapos művezető tanfolyamon vehessek részt. A magam és testvéreim jövőjét segítem ezzel is, amikor kölcsönömet pénzümet az államnak.

Makkai Jánosné párttitkár kétszeres sztahanovista példát mutatott az egész üzem dolgozóinak. 900 forintot fizetése mellett 1250 forintot jegyeztet. Előző évben 4 gyermekes családja 1000 forintot jegyeztet: a gyógyszergyári dolgozók már a jegyzés első óráiban behozták a pénzüket, hogy nemcsak a munka frontján, hanem a jegyzésben is helytálljanak.

„Hogy a múlt vissza ne térjen“...

A 61/1 Építőipari Trösztnél a reggel megtartott röpgyűlésen a felszólalók a múltról beszétek, arról az időről, amikor még az építőipari munkások sorsa szinte egész éven át a munkanélküliség volt. Ma minderre már csak, mint rossz emlékre gondolnak vissza. Hogy ez az idő soha többé vissza ne térjen, örömmel jegyezték békekölcsönt a Tröszt dolgozói. Példát mutatott a jegyzésben Szegeci Gábor, a Tröszt igazgatója, aki 8000 forintot és Kalenda Lóránt főmérnök, aki 5600 forintot jegyeztet.

Lelkes jegyzés az Állami Áruházban

Lelkesen jegyezték a debreceni Állami Áruházban is. Veres Lajosné, aki 7 gyermeket nevel fizetéséből 500 forint kölcsönt jegyeztet. Csáki Béláné 761 forintot keres — 1000 forint a jegyzése. Angyal László párttitkár 859 forint fizetéséből 1500 forintot adott kölcsön államunknak.

Hüse Sándor havonta 761 forintot keres, jegyzése 850 forint.
— Azért jegyeztem 850 forintot, mert nagyon sokat köszönhetek államunknak. Ha még most is Benyátsnál kellené dolgoznom, nem törődne velem senki.

Az Állami Gazdaságok Központjában dolgozók is kitétek magukért

Az állami gazdaságok központjában az egy főre eső átlag csütörtökön reggel 1523 forint volt. A dolgozók ígéretet tettek, hogy ezt az átlagot még tovább javítják. A jó átlagot annak köszönhetik, hogy valamennyi dolgozó erejéhez mérten, becsületesen vette ki a részét a jegyzés-

ből. Oravetz Dezső párttitkár 1600 forintot, Kiss Sándor személyné vezető 2000-re, Zengő Mária ú. elnök 700 forintot fizetéséből 1000 forintot jegyeztet. Litre Jánosné 500 forintot keres és 650 forint békekölcsönt jegyeztet magának.

1082 forintos jegyzési átlag az Asztalos KTSZ-ben

Az Asztalos KTSZ dolgozói már csütörtökön reggel lejegyezték a Harmadik Békekölcsönt. Több mint 50.000 forintot. A dolgozók jegyzési átlaga 1082 fo-

rint. A legjobb jegyzők között szerepel Bucsú György 1600, Somogyi Sándor és Vargyasi Péter 1500—1500 forintos jegyzésükkel.

Az első órák Hajdúböszörményben

Vidéken is örömmel vették a dolgozók a hírt a Harmadik Békekölcsön jegyzéséről. Hajdúböszörményben nagy lendülettel kezdődött meg a jegyzés. A párttagok elsőnek ajánlották fel forringtonkat. Tatár József elvtárs a Belváros I. alapszervezetének titkára, a Belső körzet vezetője 1200 forintot jegyezett. Utána Varga Sándorné elvtársnő a Belváros I. alapszervezetét agít. Titkára jegyeztet 1100 forintot. Szinte egymás szavába vágtak a dolgozók, olyan

lelkes hangulatban adták át forringtonkat az államnak.
A tanácskabin B. Gellén Imre 800 forintos fizetésére 1000 forintot jegyeztet. Mint mondotta: — Gyermekeim boldogulásáért adom. Leányom, Mária Néphadseregünk hadnagya, Imre János katonája.
Kiss Ferenc helyettes tanácselnök 4000 forintot kölcsönözött.
A Cipő KTSZ dolgozói reggel fél 8-ig 8100 forintot jegyezték, az Ingatlankezelő Vállalat dolgozói 9200 forintot.

A nagyhegyesi Október 22-ben a munka megkezdése előtt jegyezték a tagok

A nagyhegyesi Október 22-i sztahanovista tömegmozgalmának Hajdú-Bihar megyének. Csütörtök reggel is korán munkába állt a tagság. A berakarlási munkák mellett az ősi árpa vetésénél az utolsó hódadat végezték. Amikor reggel 5 órakor munkába indultak, a rádióból hallották a Magyar Népkéztársaság minisztertanácsának felhívását. Rögtön röpgyűlést tartottak. Wagner Miklós, a tsz elnöke néhány szóban emondotta, mit jelent neki

a kölcsönjegyzés, a béke védelme. Szavai után egymásután szólaltak fel a dolgozók. Lelkesen kezdődött meg a kölcsönjegyzés. Wagner Miklós tsz elnök neve után 500 forintot írt. Kiss Imre párttitkár 300 forintot, Markóczi Mihályné, Schilling Flórián, Guli József, Vince József 200—200 forintot jegyeztet. Rövid félóra alatt az Október 22-i sztanovista munka megkezdése előtt már több mint negyvenen jegyezték békekölcsönt.

Józsán példásan jegyezték a népmunkások

A józsai párttagok között már reggel fél 7-kor összegyűltek a népmunkások. Kondos Antal elvtárs, párttitkár röviden ismertette a feladatokat.

ha maguk mutatnak példát — mondotta.
Kovács elvtárs szavainak súlya van. A példamutatásban maga jár elől. 1200 forintot jegyeztet. Hába a szép beszéd, — ha nem takarják tetteik.

Örömmel és büszkén jegyzi a Harmadik Békekölcsönt, hogy aztán megfizető feladatokat becsülettel tudják teljesíteni. A pártfunkcionáriusok járnak elől jó példával. Papp Sándor szövetkezeti alkalmazotti alapszervezeti párttitkár 1000 forintot, Kiss László párttag 1000 forintot, Bócsa József párttag 1000 forintot jegyez. Példamutatókkal, lelkesedésekkel magukat ragadják a többiek is. Mindenki érzi, hogy büszke kötelesség kölcsönt adni a hazának, hatalmas nagy tervünk sikere, alkotó békénk megvédése érdekében. Sándor Imre tanító, népmunkások felelőse 2000 forintot jegyez.

A népmunkások becsülettel tesznek eleget állam iránti kötelességüknek — s nyugodt lelkiismerettel, öntudatosan foghatunk hozzá a további munkához. Egyhangúan vállalták: elbeszélgetnek a dolgozókkal s területükön nem lesz olyan dolgozó, aki

ne jegyezne békekölcsönt. Ennek sikeréhez az alapot a személyes példamutatásuk mellett az a sok-sok eredmény adja, ami nagyszámú jelenlétükkel fakad és ragyogóvá formálja a holnapot. Visszakerül az alapot a személyes példamutatásuk mellett az a sok-sok eredmény adja, ami nagyszámú jelenlétükkel fakad és ragyogóvá formálja a holnapot.

Visszakerül az alapot a személyes példamutatásuk mellett az a sok-sok eredmény adja, ami nagyszámú jelenlétükkel fakad és ragyogóvá formálja a holnapot.

A múlt évben 475, az idén 701 forintos átlag a balmazújvárosi gépállomáson

Balmazújváros nem régen lett szövetkezeti község. A nagyki-terjedésű határ megmunkálásában, a termelőszövetkezetek terméshozamának növelésében nagy feladat vár a gépállomás dolgozóira. Lelekesedésüknek jó munkájuknak már eddig is sokszor tanujelét adták s most, amikor államunk felhívással fordult az ország dolgozóhoz, a traktoristák is örömmel siettek az állam megsegítésére.

A röpgyűlésen Baranyi István, a gépállomás politikai helyettese a multról beszélt. Majd a jelenről és a még szebb jövőről szólt. Baranyi István beszéde után egymásután szólaltak fel a dolgozók is. Nemes János szólt arról:

— A felszabadulás előtt, amikor dolgozni jártam, nagyon

szerettem volna egy kerékpárt. Akkor 20 évig se tudtam volna megvenni. Most nemcsak, hogy kerékpárt tudnék könnyen venni, de megakarítom pénzemből könnyen tudok az államnak kölcsönadni 1000 forintot.

1000 forintot jegyeztet Murvai Sándor brigádvezető, Arva József traktoros, Szabó István és Szabó Géza vontatós, Derzsi István traktoros is, Gergely Pál körzeti mezőgazdász jegyzése 1100 forint.

A balmazújvárosi gépállomás dolgozói az idén jóval túlszárnyalták tavalyi jegyzésátlagukat: a múlt évben 475 forint volt a jegyzési átlag a balmazújvárosi gépállomáson. Most a Harmadik Békekölcsönjegyzésnél az első délelőttön 701 forint az átlag.

A debreceni egyetemeken

Az orvostudományi egyetem főkapuján a napfényben tündöklő órág csillag felett rögtönzött feliratok hirdették, hogy az egyetem tanárai, hallgatói, a klinikai telep dolgozói örömmel, lelkesen köszöntik a kölcsönjegyzés első napját. Bent a főépületben a hangszórók, már a kora reggeli órákban népdalokat és mozgalmi indulókat sugároztak. A két dal közti szünetben pedig sorra jelentette a mikrofon:

— Kellner Béla akadémikus 10.000 forintot jegyeztet.
— Oláh Dániel börtöngyász 2522 forintos fizetését 167 százalékkal emelté meg.

Aljón itt bizonyosságul a szám adat:
Az orvostudományi egyetemen 1936—37-ben 1952—53-ban
A hallgatók száma 218 625
Munkásszámazású 18 154
Parasztárszámazású 18 141
Evi szociális segély 2.742 P 2.200.000 Ft
Tudományos ösztöndíj 800 P 158.400 Ft
Beszédet tandíj 40.647 P 6.000 Ft

A következő évek adatai még szebbek lesznek, mint az 1952—53-as esztendő. Hogy szebbek legyenek, ezért adták kölcsön az államnak forringtonkat az egyetemi hallgatók, tanárok, orvosok, akik 1950-ben 716.000 forintot, 1951-ben 761.000 forintot jegyezték.

lékra túljegyezte: 4200 forintot kölcsönözött a nép államának.

Azán bejelentette ezt is: — Az egyetemi hallgatók is kivették részüket a békekölcsönjegyzésből. Csaba Béla III. éves Salánki János V. éves, Váradi Zoltán III. éves hallgatók 1000—1000 forintot jegyezték.

A múltban a Váradi Zoltánok, a Csaba Bélák nem kerülhettek el az egyetemre sem. Erdemes például összehasonlítani az 1936—37-es év statisztikáját az 1952—53-as, szembevetni az a döntő változás, amely a felszabadulással következett be.

forintot kölcsönöz — gyermeki boldog jövőjéért. Özv. Kiss Jánosné, négy kis apróság anyja 500 forintot jegyeztet — fizetésének 100 százalékát.

A Kossuth Lajos tudományegyetemen is nagy lelkesedést váltott ki a harmadik békekölcsön kibocsátása. Professzorok, diákok nevei egymásután sorakoznak a kölcsönjegyző íveken. Sorra nőttek a számszlopok és szinte egymás szavába vágtak a kölcsönjegyzők, mert mindenki az elsőket között akart lenni. Egyiken másikon meglátszott, hogy alig bírja bevárni, míg rákerül a sor.

A nagy eseményben csak mondandószavainkat kaptunk el. Lynceneket!

Eletünk évről-évre boldogabbá válik... Szeretett hazánk... Még erősebbek leszünk...

Erőnköt jelentik a számok. Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus 12.000 forintja, Berei Soó Rezső Kossuth-díjas 8000, Bartha János professzor 6000, Juhász Géza professzor 5000 forintja, Mucs László II. éves egyetemi hallgató 1000 forintja és a többi kölcsönjegyzőé, akik a haza javára, maguk hasznára jegyezték békekölcsönt.

Hétgyermekes dolgozó parasztság 500 forintja

Két székely gyermek játszik a ház falánál lévő homokban: Évike és a kis Katóka. Olyan boldogan, békésen hogy úgy sem vetnek az idegen jövevényre.

— Ezek az én drága kincseim — mondja Tamás Józsefné tisztaszociális dolgozó parasztság, miközben szépen rendezett portájuk udvarára érnek. Hej, de sokat kellett szenvednünk, túrnunk a múltban a gyermekekért.

Néhány pillanattal csend van. Tamásné a műbába tekint, a szomorú sorsra gondol, arra, hogy milyen küldetés volt akkor az élet.

— Tanult, művelt embereké válhatnak gyermekeim. Ezt is meghozta számunkra a felszabadulás. Két lányom Debrecenben ipari tanuló, Erzi, aki a hortobágyi állami gazdaság dolgozója, most került 10 hónapos szakiskolára. A négy kisebbik gyermek ülthon van, ezek közül kettő: Jóska és Ernő már iskolába jár. Minden gyermekem előtt megnyílt a fejlődés, a tanulási lehetősége. Azt is bucsúztatam az ipari tanuló iskolába látvozt két lányomat, menjetek, tanuljatok szorgalmasan, legyetek okosabbak, műveltebbek, mint anyátok meg apátok.

Azán arról beszélt Tamás Józsefné, hogyan lett szép, gazdag, boldogsággal teli az életük. A párt vezetése őket is a felemelkedés útjára. Földosztáskor 5 és fél hold földet kaptak, 1947-ben házat építettek, két tehenet vettek, szekerük van, a villanyt is bevezették házukba, egy koca, két szilárd és több mint harminc aprószőcske háztáji állatállományuk. Életszínvonaluk állandó emelkedését jó munkával, példamutatóssal látják meg. A nyáron kenyéragyonbeadási kötelezettségüket másfél mázsával teljesítették. Tamásné a párt tagja és mint népmunkás minden munkából elsőként veszi ki részét.

— Ma reggel első útam a pártba vezetett. Ottastam népkéztársaságunk kormányának felhívását és a hívó szónak mentem eleget tenni

kommunista becsülettel. Tiszta szívből, igaz meggyőződésből jegyeztem 500 forint békekölcsönt. Még csak ma jegyeztem, de máris sok-szorosan szűzszorosan visszatértnek érzem az államnak kölcsönadott forringtonkat. Iparitanuló lányaim díjtalanul tanulnak, ingyen kaptak munkaruhát és szép egyenruhát, a felszabadulás óta mi teljesen új, boldog életet élünk. Tisztelegem a terv új tanácskabinát épített, villanyt kapott a község, gépállomás van, a nagymajorban iskola épült, három kilométer hosszúságban járdát javítottak, új sportpálya is létesült, hogy csak néhányat említsék a terv beruházásai közül. De nézzem csak itt körül az elvtárs, látja ill is a tervet...

És amerre a kislőgeri részen nézünk mindenütt új házak sorát pillantjuk meg. Több mint ötszáz ház épült Tisztelegem a felszabadulás óta és már egymagában ez is olyan tény, amely példázza a dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedését. Ide látjuk a határ, azok a földek, ahol a múltban az egri káptalan birtokain élték, látástól vakulásig dolgoztak.

— Ha gyermekeim csillagos szemébe tekintek s jövőjükre gondolok, boldog és büszke érzést élek: békekölcsönjegyzésünkkel az ő jövőkét is szolgáljuk. Ez a kis Évike, aki ott játszik a homokban, most három éves. Mire „eladólány” lesz, úgy húsz éves korában Szilvásváros tükörfő életét láthatja, utazhat a Duna alatt áthaladó merőn és ha a mi községünk határában jár, az idejövőtől ma még természetlen hortobágyi földeken el sem tudja majd képzelni, hogy itt egykor pusztát volt és szilaj csikások karikásostorral terelték, és az büszke érzés, hogy ezeket a megvadásuló terveket mi, egyszerű dolgozó parasztok is segítettük. Nem kell szégyenkezniem két gyermekem előtt elmondhatom nekik én is, hogy forringtonnal részese voltam ezeknek az alkotásoknak.

kong

Az Országos csütörtökönként tartott ülést tartotték: Dobi női Tanács elvtárs altá miniszterhez József elvtárs Szabó Piro Tanács titk elvtárs, Kovács, az Országos, a Bé magyar párt kulturális elvtárs, valamint élenjáró dolgozó munkát vég.

A kibővít Andics Erzséki beszám készületeket világot népe 5-én Bécs gresszusára.

Han

A megyei verseny fődolgozó Nagy Október 22-én megteré: a beadváló túljeljes.

Termelőszőcskepüspökládás rosversenyben.

A püspöki géj is párt nek a kapálai termálvénen hatá

Székely mozgalom Tóben- ahol jó fas köte essé Dezső 6 hold aki a gabon kukoricabead adását 145, 105 százalékra tojás és barozalékra teljes.

A JÁRAS A járások versenben a szerinti a kövku. ki:

1. Püspöklád
2. Debrecen v
3. Debreceni v
4. Nagyléai j
5. Polgári jár
6. Berettyóújkr
7. Biharköröz
8. Derecskei j

Debrecen vá jobb munkát a az ötödik hely re került.

A derecskei már eiffelette szág legjobb szerepelt az most a sereg lalja Ha

A GYORS JUTALMA A Z

A megyei senyben példan és egyre jobb nek el a bihari ber 21 és a ná lag tagjai. Az lag nagybajomi lad: jobban munkában és ig gyei vándorzási

A nádudvari kát taposta a kátz maradt le zett úgy a tenz mint vetélytárs Ez a lemaradás helytől és így a vábra is a Dec A termelőcsop nyében az egyel

Építsd a nép országát, véd a magyar függetlenséget, oltalmazd a békét: jegyezd békekölcsönt!

A békekölcsönjegyzés legyen a békekongresszusra való készülődés első nagy tette

Az Országos Béketanács kibővített elnökségi ülése

Az Országos Béketanács elnöksége esztendőnkön délelőtti a parlamentben kibővített elnökségi ülést tartott. Az ülésen megjelentek: Dobi István elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke, Szabó István elvtárs altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Harastyák József elvtárs, a SZOT elnöke, Szabó Piroška elvtárs, az Elnöki Tanács titkára, Andics Erzsébet elvtárs, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Békevilágítási tanács tagja, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok más képviselője, valamint a természetesen jelenjövő dolgozók, sztahanovisták, dolgozó parasztlak, kiváló munkát végző értelmiségiek.

A kibővített elnökségi ülést Andics Erzsébet nyitotta meg, aki beszámolt arról, milyen előkészületeket tett az elnökség a világ népeinek ez év december 5-én Bécsben kezdődő békekongresszusára.

Loy Arpád, Kossuth-díjas, Alberti-telepi sztahanovista frontmester szólt fel. — Ünnepi órákban ülünk össze, a ma reggeli lapokban jelent meg a minisztertanács felhívása, amelyben a harmadik békekölcsönjegyzésre mozgósítja hazánk népet. Az új békekölcsön a békeharc újabb forrása, jelentős tette abban a küzdelemben, melyet a becsületes emberek vívnak az amerikai imperializmus világrontó terveivel szemben. Beszédét így fejezte be: Ugy érzem, nem személyesnek, hanem

valamennyi magyar hányásznak szól az a megtiszteltetés, hogy itt az Országos Béketanács ülésén jelenthetem be munkámon kívül három ezer forintos kölcsönrel járulok hozzá öt éves tervünk megvalósításához.

— Előre a harmadik békeköl-

csönjegyzés sikeréért — a békeköl-

Több felszólalás után Bulla Emma színművész, a Magyar Néphadsereg színházának tagja felolvasta az Országos Béketanácsnak a magyar dolgozókhöz intézett felhívását, amelyben felhívják a magyar békeharcosok figyelmét, hogy jó példával járjanak élen a békekölcsönjegyzésben.

— A Harmadik Békekölcsönjegyzés legyen a békekongresszusra való készülődés első nagy tette. — Legyen a békekölcsön jegyzetése országos népszavazás a szocializmus építése, a béke védelme mellett. — A békekölcsönjegyzés során nyerjétek meg újabb tízezreket a békeszent ügyének!

— szót a felhívás, amelyet az ülés résztvevői egyhangúlag elfogadtak, majd Andics Erzsébet elvtársnő bezárta az ülést.

Téglási Sándor fűtőházi fiatal példát mutatott

A Fűtőház is igen sokat kapott már eddig a Tervől, üzemenk dolgozói most válaszképpen saját forinjáikkal járulnak hozzá a szocializmus építéséhez. Téglási Sándor átképzés 500 forint fizetése mellett 1500 forintot jegyzett. Azt mondta, hogy a multban eszébe volt, más földjén dolgozott. Soha nem remélt, hogy ő valamikor lakatos átképzés lehet és rövidesen mozgóvezetői tanfolyamra mehessen.

Kiss Ferenc, az ifibrigád csoportvezetője 2000 forintot jegyzett. Ezzel akarja bebizonyítani, hogy pártunk bármikor számíthat rá. Kocsis Béáné takarító 450 forintos fizetés mellett 500 forintot, Karácsonyi Imre mozgóvezető 7 gyermekes családapa 1500 forintot adott kölcsön az államnak.

A Fűtőház dolgozói is hazajuk javára és saját házukra jegyzettek békekölcsönt.

Vajda Lajosné, Debrecen, fűtőházi dolgozó.

Nem maradok ki én sem a jegyzésből...

Nekem is nagy változást hozott életemben a felszabadulás. 1915 előtt születtem és 9 testvéremmel együtt láptástó-vakulást dolgoztunk, azért, hogy a „nagyaságos” asszonyok gond nélkül, fényűzően éljenek. Soha nem felejttem el, hogy 11 éves koromban kaplam először új ruhát, pedig már 12 éves koromban szolgáltam. Huszonegy évet éltem az elnyomó és kizsákmányoló Horthy-rendszerben, de semmi örömet az életben nem találtam.

Hétéves kisfiám iskolába jár, tanul, talán orvos, vagy mérnök lesz. Gyönyörű összkonforlos lakásom és szép bútorom van. Ahogy leírom ezeket önkénytelenül is a pártba, a kormányra kell gondolnom. Hiszen a párt, az állam segítségével érhettem el ilyen szép eredményeket.

Most, amikor a Népköztársaság minisztertanácsa felhívással fordult a dolgozó néphez, hogy jegyezzen III. Békekölcsönt, úgy érzem, hogy szegény-gyalázat lenne ebből kimaradnom. Férfim már megtette kötelességét. 1500 forintot jegyzett, én házasszony vagyok, de én is örömmel adom 100 forintomat.

Vörös Jánosné, Debrecen, Belönnisz utca 1.

Vasárnap nyílik Debrecenben az 5 éves terv kiállítás

Ezren és ezren nézik meg Berettyóújfaluban az „Öt éves terv kiállítás”. Sokaknak adótt erőt, lendületet az a sok-sok nagyszerű eredmény, amit ott láttak és amely szemléletően mutatta, hogy mindaz, ami ebben az országban történik, a dolgozó nép javát szolgálja.

A kiállítás bemutatta azokat a hatalmas sikertörténeteket, amelyek az 5 éves tervünk teljesítéséért az országban, Gazdag anyaggal mutatja azokat a nagyszerű eredményeket, amelyek megvénkben születnek a terv nyomán. Három év alatt már többet kapott meggyünk, dolgozó népünk, mint a Horthy idők 25 éves esztendeje alatt. A kiállítás szintje megegyenedik előtünk gazdag és ragyogó hónapunk.

A kiállítás bemutatja azokat a hatalmas sikertörténeteket, amelyek az 5 éves tervünk teljesítéséért az országban, Gazdag anyaggal mutatja azokat a nagyszerű eredményeket, amelyek megvénkben születnek a terv nyomán. Három év alatt már többet kapott meggyünk, dolgozó népünk, mint a Horthy idők 25 éves esztendeje alatt. A kiállítás szintje megegyenedik előtünk gazdag és ragyogó hónapunk.

A kiállítás bemutatja azokat a hatalmas sikertörténeteket, amelyek az 5 éves tervünk teljesítéséért az országban, Gazdag anyaggal mutatja azokat a nagyszerű eredményeket, amelyek megvénkben születnek a terv nyomán. Három év alatt már többet kapott meggyünk, dolgozó népünk, mint a Horthy idők 25 éves esztendeje alatt. A kiállítás szintje megegyenedik előtünk gazdag és ragyogó hónapunk.

A dolgozó nép hadserege

Két nap váaszt már csak el benünklet szeptember 29-én, Néphadseregünk napjától. Néphadseregünk tagjai lelkesen készülnek erre a napra.

— A Néphadsereg napjának egyik legfontosabb célja, hogy erősítse hadseregünk szellemi-ellen összeforrasztását dolgozó néppünkkel — mondja Szóke politikai tiszt elvtárs. — Mi tudjuk, hogy a dolgozó népet szeretni nem elég csak úgy, hogy háuk vagyunk hozzá, hanem ez emélylül kemény tanulást, kiképzésben való helytállást, a nehézségek megalkuvást nem ismerő legyűrését is jelenti számunkra. Ahhoz, hogy dolgozó népünk meg tudjuk védelmezni az imperialista hágyárosokkal szemben, nem elég a hűség, tudás is kell hozzá.

Talajjavítási bemutató a furtai Sallai tsz-ben

Furtán, a Sallai tsz szántóterületének nagy része a Berettyó melletti szikeseken terül el. A mult rendszer kizsákmányoló és egyoldalú növénytermesztésének következményeként még a legkedvezőbb időjárás esetén is holdanként csak 2,5-3 mázsa szűz búzatermést tudnak betakarítani. Mäskor pedig még a vetőmagot is alig kapják vissza.

— Hogy valóban szeretjük dolgozó népünket, hogy erősek vagyunk, hogy jól megálljuk helyünket a katonai tudományok eszajátlításában, hogy bizhat benünk dolgozó népünk: meg tudjuk védelmezni békés, boldog életét, erről adunk számot Néphadseregünk napján, amely éppen baráti találkozás Néphadseregünk tagjai és dolgozó népünk között.

A csökmői dolgozó parasztlakvilágostollak fel a járdai tanács mezőgazdasági osztályától arról, hogy az igéretet Baricz elvtársnak, a mezőgazdasági osztály in-sztruktórával beszéltek meg. Igéretet megint kaptak a dolgozó parasztlak: várjanak nyugodtan. A csökmői hűségesen, becsületesen vártak déli 12 óráig. Sőt, most is várhatnak.

Ez a szervezettelenség, fejletlenség a járdai tanács mezőgazdasági osztályának rossz munkáját bizonyítja. Joggal kérhetik őket a csökmői dolgozó parasztlak: a jövőben amit igérnek, azt teljesítsék is.

Néphadseregünk napját Sarkadi Lajosné Poroszlai út 27. szám alatti lakos, akinek három fia katoná, — meglehangú versenyben üdvözli. Többek között ezt írja: „Szabad haza gyermekei. Szabadságunk hű örei. Édesanyák személfénye. A magyar nép hadserege. Eljen Néphadseregünk. Eljen a haza.”

Kopányi Sándor Csökmő, Néplap levelező.

Ez 'igen!

12 találat	62.662.— Ft.
11 találat	6.962.— Ft.
10 találat	818.— Ft.
Góltoló	885.— Ft.

HÉTRŐL HÉTRE nagy nyeresi lehetőséget biztosít a TOTO!

Hanyagul kezelik a gépállomások versenyét

A megye területén a begyűjtési verseny fokozódik és már 11.946 dolgozó paraszt tett felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésének tiszteletére: a beadási tervük mindenben való teljesítésére.

Termelőszövetkezeink közül a püspökadányiak valamennyien párosversenyben állnak egymással. A püspökadányi járás közseggei párosversenyben küzdenek a kapásnövények, állat és állati termékek begyűjtési tervének határidő előtti teljesítéséért.

Szépén fokozódik a verseny-mozgalom Tiszagyulaháza közsegben, ahol jó példáját adta a hazafias kötelesség teljesítésének Mezei Dező 6 holdas dolgozó paraszt, aki a gabonafélék beadását 110, kukoricabeadását 120 burgonyabeadását 145, kővérsérlésbeadását 105 százalékra teljesítette. A tej, tojás és baromfi beadását 100 százalékra teljesítette.

A JÁRÁSOK RANGSORA

A járások közötti begyűjtési versenyben a legutóbbi jelentés szerinti a következő rangsor alakult ki:

Járás	Ponttal
1. Püspökadányi járás	660
2. Debrecen város	515
3. Debreceni járás	613
4. Nagylétfai járás	558
5. Polgári járás	560
6. Berettyóújfalui járás	534
7. Biharkeresztesi járás	536
8. Derecskei járás	484

Debrecen város végezte a legjobb munkát az elmúlt héten, mert az ötödik helyről a második helyre került.

A derecskei járás úgylátszik már elfelejtette, hogy az ország legjobb tíz járása között szerepel az előző években: most a sereghajtó szerepét vállalja Hajdú-Biharban.

A GYORS TENGERTÖRÉS JUTALMA A MEGYEI VÁNDORZÁSZLÓ

A megyei mezőgazdasági versenyben példamutatóan dolgoznak és egyre jobb eredményeket érnek el a biharnagybajomi. December 21 és a nádudvari Vörös Csillag tagjai. Az elmúlt héten a biharnagybajomi December 21 halad: jobban a mezőgazdasági munkában és így megkapta a megyei vándorzászlót.

A nádudvari Vörös Csillag a sarkát taposta a December 21-nek. Azzal maradt le, hogy nem igyekezett úgy a tengeri betakarításával mint velélytárs a December 21. Ez a lemaradás elűtötte az első helytől és így a versenyzászlót továbbra is a December 21 védi.

A termelőcsoportok ősi versenyében az egyekiek: a Tánácsok.

Sztahánov, Petőfi igen jó munkát végeznek. Különösen kitűnnek a legújabb agrotechnikai eljárások alkalmazásával.

Keresztsorsosan vetették az őszi árpat.

Kullog az időszerű munka végzésével a pocsjai Petőfi, vetésben, betakarításban nagyon elmaradt.

A ZSÁKAI GAZDASÁG AZ ÉLRE KERÜLT

A megyei állami gazdaságok versenyében meglepetés történt. A darvasi gazdaságot megelőzte a zsákai gazdaság azzal szerezte meg az első helyet, hogy idejében és a legelőbbit vetett és a mélyszántásban is elől jár. Állatnyelési tervét az elmúlt hónap-hoz viszonyítva túllejtette.

Újabb községekben szabad a burgonya forgalma

A begyűjtési miniszter ismét 21 községnek és egy tsz-nek adta meg az engedélyt a burgonya szabadpiaci forgalmára, miután beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

Talajjavítási bemutató a furtai Sallai tsz-ben

Furtán, a Sallai tsz szántóterületének nagy része a Berettyó melletti szikeseken terül el. A mult rendszer kizsákmányoló és egyoldalú növénytermesztésének következményeként még a legkedvezőbb időjárás esetén is holdanként csak 2,5-3 mázsa szűz búzatermést tudnak betakarítani. Mäskor pedig még a vetőmagot is alig kapják vissza.

Kormányzatunk az öt éves terv keretében finanszírozza ezt a köros örökséget. Már az első évben több mint 200 kilóval emelkedett a terméshozam holdanként a megjavított talajon a berettyóújfalui állami gazdaságban. A furtai Sallai tsz tagjai felügyeltek az állami gazdaság eredményére. Kérésükre a Talajjavító Vállalat a furtai Sallai termelőszövetkezetnek is segítségére sietett. Laboratórium vizsgálatok alapján megállapították a talaj összetételét, kőmhatását, valamint tápanyagtartalmát. A vizsgálat során kiderült, hogy a talaj felső rétegeiben savanyú kőmhatású, ami akadályozza a növények fejlődésének, míg az alsóbb rétegekben megtalálható a szódák, a szikes legkárosabb sója. Megállapították azt is, hogy cukorkgyári mészsízzal a talajt meg lehet javítani.

A talajjavítás módját a gyakorlatban is bemutatták a Sallai tsz területén, ahová a környező

terület sem. A gazdaság igazgatója Lecl Ossy Sándor.

A Megyei Tanács állandó versenyzőbizottsága elé már több hete nem küld jelentést a gépállomások versenyéről a gépcsoport vezetője. A verseny nyilvánosságának, magának

a versenynek nagyfokú lebecsülését jelenti ez a hanyagság.

Tűrhetetlen az, hogy a termelés motorjának, a versenynek ne legyen gazdája a megyei központban.

Ha azért nem küldenek jelentést, mert nincs mivel dicsőíteni — még súlyosabb a helyzet, mert ez azt bizonyítja, hogy nem is akarnak hatáson szervező munkát végezni, hogy olyan komoly eredmények születésenek, melyekkel érdemes dicsőíteni, melyekről érdemes jelentést küldeni.

B. M.

